

സബ്മിഷൻ

(1) ജിഷ്ണു പ്രണോയിയുടെ ബന്ധുക്കളുടെ നിരാഹാര സമരം

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സമീപകാലത്ത് കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ സഹനസമരമായിരുന്നു, എല്ലാവരുടെയും മനസ്സിലിയിച്ച ജിഷ്ണു പ്രണോയിയുടെ അമ്മ ശ്രീമതി മഹിജ നടത്തിയ സമരം. കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി ആ സമരത്തിന് ഐക്യദാർഢ്യം പ്രകടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആ അമ്മ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അഞ്ച് ദിവസത്തെ നിരാഹാര സമരമാണ് നടത്തിയത്. അതേസമയം അവരുടെ മകൾ അവിഷ്ണു സ്വന്തം വീട്ടിൽ നിരാഹാര സമരം നടത്തി. കേരളം ഏറ്റുവാങ്ങിയ സമരമായിരുന്നു അത്. സ്വന്തം മകൻ നഷ്ടപ്പെട്ട വേദനയിൽ ഒരമ്മ നടത്തിയ സമരവും അതിനോട് പോലീസ് നടത്തിയ കിരാതമായ നടപടികളും കേരളം മുഴുവൻ കണ്ടതാണ്. ആ സമരത്തിന്റെ ഒരുഘട്ടത്തിൽ സമരം കൂടുതൽ ആളിക്കത്തിക്കുമെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് അഡ്വ. സി. പി. ഉദയഭാനുവും സ്റ്റേറ്റ് അറ്റോർണി ജനറൽ ശ്രീ. കെ. വി. സോഹൻ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ഫോണിൽ സംസാരിപ്പിച്ച് 10 വ്യവസ്ഥകളടങ്ങുന്ന ഒരു കരാർ ഒപ്പിട്ടുവെന്നാണ് മാധ്യമങ്ങളിൽ നിന്ന് മനസ്സിലായത്. 10 കൽപ്പന പോലെ 10 നിർദ്ദേശങ്ങൾ/

വ്യവസ്ഥകൾ അടങ്ങുന്ന കരാറിന്റെ കോപ്പി ആ കുടുംബത്തിന് ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് ശ്രീജിത്തും മഹിജയും പറയുന്നത്. കരാറിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള 10 നിർദ്ദേശങ്ങൾ/വ്യവസ്ഥകൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ പാലിക്കാത്തത്? 17.05.2017-ൽ ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലിന്റെ ചോദ്യത്തിന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടി, ജിഷ്ട പ്രണോയിയുടെ കേസുന്വേഷണത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ വീഴ്ചകളൊന്നും കണ്ടെത്തിയില്ലെന്നാണ്. ജിഷ്ടവിന്റെ ശരീരത്തിലെ മർദ്ദനപ്പാടുകൾ എഫ്.ഐ.ആർ.-ൽ പോലീസ് രേഖപ്പെടുത്താതിരുന്നത്, ബന്ധുക്കൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും ഫോറൻസിക് സർജനെക്കൊണ്ട് മൃതദേഹം പരിശോധിപ്പിക്കാതിരുന്നത്, ഇടിമുറി എന്ന പേരിലുള്ള മുറിയിൽ രക്തക്കറ കണ്ടത് ശ്രദ്ധിക്കാതിരുന്നത്, കുളിമുറിയിലെ രക്തക്കറ കഴുകി മാറ്റിയതിൽ അന്വേഷണം നടത്താതിരുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി കാര്യങ്ങളിൽ വീഴ്ച വന്നത് പുറത്തുവന്ന കാര്യമാണ്. എന്നിട്ടും അന്വേഷണത്തിൽ ഒരു വീഴ്ചയുമില്ലെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ഈ സഭയിൽ മറുപടി നൽകിയത്. അന്ന് ശ്രീമതി മഹിജയെ പോലീസ് വലിച്ചിഴയ്ക്കുന്നതും ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിക്കുന്നതും കേരളം മുഴുവൻ ചാനലുകളിലൂടെ ലൈവായി കണ്ടതാണ്. ഇത്രയും കരളലിയിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സംഭവമുണ്ടായതിനുശേഷം 10 വ്യവസ്ഥകൾ ഉണ്ടാക്കി ഒത്തുതീർപ്പുണ്ടാക്കിയിട്ടും

അതിന്റെ ഒരു കോപ്പിപോലും ആ കുടുംബത്തിന് നൽകാതിരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഈ സംഭവമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു നടപടിയും ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ എടുത്തില്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അവർ നാളെ വീണ്ടും ഡി.ജി.പി.-യെ കാണാൻ വരുന്നത്. ഡി.ജി.പി.-യിൽ നിന്ന് നീതി കിട്ടുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണ് ആ കുടുംബം വരുന്നത്. "പച്ചമരത്തോട് ഇങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ഉണക്കമരത്തോട് നിങ്ങൾ എന്തൊക്കെ ചെയ്തില്ല" എന്ന് ലൂക്കാ അദ്ധ്യായം 23 വാചകം 31 ആയി ബൈബിളിലുണ്ട്. പച്ചമരത്തോട് ചെയ്തത് കേരളം കണ്ടതാണ്. ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കുടുംബത്തോട് ഇതാണ് ചെയ്തതെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവരുടെ സ്ഥിതി എന്താകും? 10 കൽപ്പന പോലെ മുഖ്യമന്ത്രി ഫോണിൽ സംസാരിച്ച് തയ്യാറാക്കിയ കരാറിന്റെ പകർപ്പ് നൽകിയില്ലെന്നമാത്രമല്ല, ആ കരാർ നടപ്പാക്കാത്തത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് ചെയ്ത അപരാധമായിത്തന്നെ ഞാൻ കണക്കാക്കുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ സഭയിലൂടെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ അറിയിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ജിഷ്ണു പ്രണോയിയുടെ അമ്മ ശ്രീമതി മഹിജ നിരാഹാര സമരം

നടത്തിയിരുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ്, അവരുടെ ബന്ധുക്കളുമായി സ്റ്റേറ്റ് അറ്റോർണി ജനറൽ ശ്രീ. കെ. വി. സോഹനം ജിഷ്ണു കേസിലെ സ്പെഷ്യൽ പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടർ അഡ്വ. സി. പി. ഉദയഭാനുവും സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബന്ധുക്കളുമായി കൂടിയാലോചന നടത്തി ചില ധാരണകളിലെത്തുകയും അക്കാര്യങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. സ്വാശ്രയ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ഇന്റേണൽ അസസ്സ്മെന്റ് തുടങ്ങി പരീക്ഷാ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിന് വൈസ് ചാൻസിലർമാർ മാത്രമടങ്ങുന്ന സമിതിയും ഭാവിയിൽ ജിഷ്ണുവിന് സംഭവിച്ചതുപോലുള്ള ദുരന്തഭവം ഒരു വിദ്യാർത്ഥിനിക്കും ഉണ്ടാകരുതെന്ന് സർക്കാരിന് നിർബന്ധമുള്ളതിനാൽ ഈ രംഗത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ സമഗ്രമായി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ജസ്റ്റിസ് കെ. കെ. ദിനേശന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു കമ്മീഷനും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേസ്സമ്പ്രേഷണത്തിൽ പാളിച്ച സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും പോസ്റ്റ്മോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിൽ അപാകത കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടോയെന്നും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ ഡി.വൈ.എസ്.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള അന്വേഷണ സംഘത്തെ വിപുലീകരിക്കും. ഇതെല്ലാം ചർച്ചയെത്തുടർന്ന് എടുത്ത തീരുമാനങ്ങളായിരുന്നു.

ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാർ തലത്തിൽ കൈക്കൊള്ളേണ്ട നടപടികളെല്ലാം ഇതിനകം തന്നെ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ ധാരണ അനുസരിച്ചാണ് ജിഷ്ട പ്രണോയിയുടെ കുടുംബം നാളിതുവരെ സർക്കാരിനോട് സഹകരിക്കുകയും പോലീസ് അന്വേഷണത്തിൽ പൊതുവിൽ തൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ചർച്ചയിൽ നിന്നുണ്ടാക്കിയ ധാരണയിൽനിന്ന് സർക്കാരോ കുടുംബമോ ഒരു ഘട്ടത്തിലും പിന്നോട്ട് പോയിട്ടില്ല. ഡി.ജി.പി. ഓഫീസിന് മുന്നിലെ സംഭവങ്ങളിൽ ഉന്നതതല അന്വേഷണത്തിനായി എ.ഡി.ജി.പി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്, റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ നിലപാട് സുവ്യക്തമാണ്. യാതൊരുവിധ ആശങ്കയും ഇടനൽകാതെ സർക്കാരിന്റെ നടപടി തുടരുകതന്നെ ചെയ്യും. ഇനിയും ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ ഉതകുന്നവിധം സർക്കാർ സജീവമായിത്തന്നെ പ്രശ്നത്തെ സമീപിക്കും. ഈ സംഭവത്തിൽ നീതി ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രതിപക്ഷ നേതാവായതുകൊണ്ടാണ് സമയം കൂടുതൽ അനുവദിച്ചത്. നേരത്തെയുള്ള തീരുമാനപ്രകാരം ബാക്കി മെമ്പർമാർ ഒരു മിനിറ്റിനുള്ളിൽ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കണം.

(2) കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാഡമി

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, തീരദേശ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ഇരിങ്ങാവിൽ 2011 മെയ് 28-ാം തീയതി ഒരു കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി അന്നത്തെ പ്രതിരോധമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി തറക്കല്ലിട്ടിരുന്നു. 30 വർഷം മുമ്പ് ഒരു താപവൈദ്യുതി നിലയം പണിയുന്നതിനായി അവിടത്തെ കർഷകരിൽ നിന്ന് സർക്കാർ വില കൊടുത്ത് വാങ്ങിയതാണ് ആ സ്ഥലം. എന്നാൽ താപവൈദ്യുതി നിലയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില പ്രതിഷേധങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആ ഭൂമി പിന്നീട് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള കിൻഫ്രയിലാണ് നിക്ഷിപ്തമായത്. കിൻഫ്രയാണ് കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാഡമിക്കുവേണ്ടി കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ വകുപ്പിന് 164 ഏക്കർ ഭൂമി കൈമാറിയത്. തറക്കല്ലിട്ടിട്ട് ഏതാണ്ട് 5 വർഷം പിന്നിട്ടെങ്കിലും അവിടെ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട യാതൊരു പ്രവൃത്തികളും നടത്തിയില്ല. കുറച്ചുദാഹം ചതുപ്പനിലം മണ്ണിടുയർത്തി ചുറ്റും കമ്പിവേലി വച്ച് ഇന്ത്യൻ കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാഡമി എന്ന ബോർഡും ഒരു ഗേറ്റും സ്ഥാപിച്ച് കാവലിന് ഒരു സെക്യൂരിറ്റിയെയും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഏഷ്യയിലെ വലിയ കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാഡമിയായിരിക്കും ഇതെന്നാണ് അന്ന് തറക്കല്ലിടൽ ചടങ്ങിൽ അന്നത്തെ

കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ വകുപ്പുമന്ത്രി വ്യക്തമാക്കിയത്. കൂടാതെ സി.ഐ.എസ്.എഫ്., മറൈൻ പോലീസ്, സി.ആർ.പി.എഫ്. തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള പരിശീലനവും ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു താല്പര്യവുമില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആഭ്യന്തര ഭൂമി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്ന് തിരിച്ചെടുക്കാനും അവിടെ ഒരു പ്രോജക്ട് ആരംഭിക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ഇരിണാവിൽ കിൻഫ്ര ഏറ്റെടുത്ത 164.22 ഏക്കർ ഭൂമി കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ മന്ത്രാലയത്തിന് കീഴിലുള്ള തീരദേശസംരക്ഷണ സേനയ്ക്ക് അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി പാട്ടു വ്യവസ്ഥയിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യൻ കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാഡമി ഭൂമിയുടെ ലീസ് പ്രീമിയം തുക മുഴുവൻ അടയ്ക്കുകയും കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാഡമിക്ക് തറക്കല്ലിടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തേക്കുള്ള റോഡ് വീതികൂട്ടുന്നതിനും അനുബന്ധ റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുമായി 0.8985 ഹെക്ടർ ഭൂമികൂടി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയിൽനിന്നും പിൻമാറുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കോസ്റ്റ് ഗാർഡിൽനിന്നും ഔദ്യോഗിക അറിയിപ്പൊന്നും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ലീസ് പ്രീമിയം തുക മുഴുവൻ അടച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥിതിക്ക് നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി

മേൽപ്പറഞ്ഞ പദ്ധതി തീരദേശസംരക്ഷണ സേന നടപ്പാക്കുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(3) കോളനി നിവാസികൾക്ക് പട്ടയം

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, വർക്കല നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിലെ നാവായിക്കുളം വില്ലേജ് ഓഫീസ് പരിധിയിൽ വരുന്ന നൈനാൻകോണം കോളനിയിലെ പട്ടയപ്രശ്നമാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ ആധാരമായിട്ടുള്ള വിഷയം. മൂന്നു തലമുറകളായി അവിടെ നാനൂറോളം കുടുംബങ്ങൾ താമസിച്ചുവരികയാണ്. അവരുടെ പട്ടയ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ 09-11-2016-ൽ ഒരു യോഗം വിളിക്കുകയും അതിനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിന് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഇവർക്ക് റേഷൻ കാർഡും വൈദ്യുതി കണക്ഷനുമുണ്ട്, മൂന്നു തലമുറകളായി അവിടെ താമസിക്കുകയാണ്, പട്ടയം കിട്ടാത്തതിന്റെ പേരിൽ വലിയ ദുരിതമാണ് അവർ അനുഭവിക്കുന്നത്. ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അടിയന്തരമായും സമയബന്ധിതമായും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ):

സർ, വർക്കല താലൂക്കിൽ നാവായിക്കുളം വില്ലേജിൽ നൈനാൻകോണം

കോളനിയിൽ താമസിക്കുന്ന നാനൂറിലധികം പേർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 09-11-2016-ൽ കൂടിയ യോഗ തീരുമാനത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി നൈനാൻകോണം കോളനി പ്രദേശം സർവ്വേ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അളന്ന് നടപടികളാരംഭിക്കുകയും ആയത് 20-03-2017-ന് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. നൈനാൻകോണം കോളനി പ്രദേശത്ത് 33 ഏക്കറോളം ഭൂമിയുണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തുനിന്ന് ശ്രീ. മുഹമ്മദ് ഹനീഫ എന്ന ആളിൽനിന്ന് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ഉത്തരവായ 12.91 ഏക്കർ സ്ഥലം നിലവിലുള്ള കൈവശക്കാരിൽനിന്നും അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ച് ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസൃതമായി പതിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ താലൂക്ക് തലത്തിൽ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ബാക്കിയുള്ള 20 ഏക്കറിലധികം ഭൂമിയുടെ അടിസ്ഥാന ആധാരങ്ങൾ ലഭ്യമായവ പരിശോധിച്ച് കരമടച്ച് കൊടുക്കാവുന്നതും അല്ലാത്തവ ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണൽ വഴി പട്ടയം നൽകാവുന്നതുമാണ്. അതിനായി സർവ്വേ നടപടികളുടെ തുടർച്ചയായി കൈവശക്കാരുടെ ലിസ്റ്റ് താലൂക്ക് തലത്തിൽ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

(4) ആശാ പ്രവർത്തകരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് ആശാ വർക്കേഴ്സ് ഫെഡറേഷൻ

സി.ഐ.ടി.യു.-വിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇന്നുമുതൽ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് നടയിൽ അനിശ്ചിതകാല രാപ്പകൽ സമരം ആരംഭിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ വളരെ തുച്ഛമായ ആനുകൂല്യത്തിൽ പണിയെടുക്കുന്ന 'ആശാ' പ്രവർത്തകർക്ക് ജീവിക്കാനുള്ള യാതൊരു വരുമാനവും ലഭിക്കുന്നില്ല. നാമമാത്രമായ വേതനത്തിലാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ഈ വിഭാഗത്തെ തൊഴിലാളികളായി അംഗീകരിക്കാത്തതിനാൽ മറ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളും ആനുകൂല്യങ്ങളും 'ആശാ' വർക്കർമാർക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് മിനിമം വേതനം നടപ്പിലാക്കുക, ഉപാധിരഹിതമായി വേതനം വിതരണം ചെയ്യുക, 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയിൽ 'ആശാ' വർക്കർമാരെ ഉൾപ്പെടുത്തുക, റേഷൻ മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, സർക്കാർ ജീവനക്കാരായി അംഗീകരിക്കുക, ഇൻസെന്റീവുകൾ ഏകീകരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുക, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തുന്ന സമരത്തിന്റെ പ്രശ്നം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു. ആനുകൂല്യങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അവരുമായി ചർച്ച നടത്തി പ്രശ്നം പരിഹരിക്കണമെന്നും താൽപ്പര്യപ്പെടുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കേരളത്തിൽ 'ആശാ' പദ്ധതി 2007 മുതലാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ ഒരു വോളണ്ടറി ഓർഗനൈസേഷനായാണ് 'ആശാ' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. സമൂഹത്തിലെ ദുർബ്ബല വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമായ ആരോഗ്യ സേവനങ്ങളെക്കുറിച്ച് അവരെ ബോധവൽക്കരിക്കുക, ഗർഭിണികൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമുള്ള ആരോഗ്യ സേവനങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാൻ അവരെ സഹായിക്കുക, പ്രാദേശികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി അവ പരിഹരിക്കാൻ ജനങ്ങളോടൊപ്പം പ്രവർത്തിക്കുകയും കൊതുകുനിവാരണം, പകർച്ചവ്യാധി നിയന്ത്രണം പോലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ജനങ്ങളോടൊപ്പംനിന്ന് അവരെ സഹായിക്കുക എന്നിവയാണ് 'ആശാ' പ്രവർത്തകരുടെ ഉത്തരവാദിത്വം. കേരളത്തിൽ 26,526 'ആശാ' പ്രവർത്തകർ ഇപ്പോൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 'ആശാ' പ്രവർത്തകർക്ക് വിവിധ പദ്ധതികളിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന ഇൻസെന്റീവുകളാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി നൽകുന്നത്. കൂടാതെ, സംസ്ഥാന സർക്കാർ മാസംതോറും അവർക്ക് ഓണറേറിയം നൽകിവരുന്നു. ഇതുവരെ 1,000 രൂപയായിരുന്നു 'ആശാ' പ്രവർത്തകരുടെ ഓണറേറിയം. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം അത് 1,500

രൂപയായി ആദ്യത്തെ തവണ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇത്തവണ 500 രൂപകൂടി വർദ്ധിപ്പിച്ച് 2,000 രൂപയായി അവരുടെ ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2016-17-ൽ 48.74 കോടി രൂപ ഓണറേറിയം നൽകുന്നതിനായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017 ഫെബ്രുവരി വരെയുള്ള ഓണറേറിയം 'ആശാ' പ്രവർത്തകർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രാഥമികാരോഗ്യ സേവനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിൽ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെയും 'ആശാ' പ്രവർത്തകരുടെയും സേവനങ്ങളാണ് താഴെത്തട്ടിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യ മേഖലയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സ്മൃത്യർഹമായ സേവനമാണ് 'ആശാ' പ്രവർത്തകർ നൽകിവരുന്നത്. ജില്ലകളിൽ പ്രാദേശികമായുള്ള പകർച്ചവ്യാധി നിയന്ത്രണ പരിപാടികളിലും മറ്റും സജീവമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഇവർക്ക് 'ആശാ കിരണം' എന്ന പേരിൽ ഒരു ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയും വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപ്രകാരം 80 രൂപ വാർഷിക പ്രീമിയത്തിൽ 2 ലക്ഷം രൂപ അപകടമരണത്തിനും 2 ലക്ഷം രൂപ പൂർണ്ണ അംഗവൈകല്യം സംഭവിച്ചവർക്കും ഒരു ലക്ഷം രൂപ ഭാഗിക അംഗവൈകല്യത്തിനും അപകടത്തോടനുബന്ധിച്ച് ആശുപത്രി ചെലവിന് 10,000 രൂപയും കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് 2,000 രൂപയും സ്വാഭാവിക മരണ സംസ്കാര കർമ്മത്തിന്

50,000 രൂപയുമാണ് ലഭ്യമാകുന്നത്. ഇതുപ്രകാരം 48 പേർക്ക് ഇൻഷുറൻസിന്റെ ആനുകൂല്യം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 'ആശാ' പ്രവർത്തകരുടെ പ്രവർത്തന നിലവാരം പരിശോധിക്കുകയും വേണ്ടത്ര രീതിയിലുള്ള പങ്കാളിത്തവും കാര്യക്ഷമതയും ഇല്ലാത്തവരെ അവ മെച്ചപ്പെടുത്തി പ്രവർത്തനനിരതരാക്കുന്നതിനും മുഖ്യപ്രവർത്തന മേഖലയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 'ആശാ' പ്രവർത്തകരുടെ പ്രവർത്തനം പുനർനിർവ്വചിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്കായി ഒരു പ്രത്യേക മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് അവരുടെ ഇൻസെന്റീവ് വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. 2,000 രൂപയ്ക്കുപുറമേ ഇൻസെന്റീവ് കൂടി വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ കുറേക്കൂടി മെച്ചപ്പെട്ട ഒരവസ്ഥയുണ്ടാകും. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അവർക്ക് 600 രൂപ ഇൻസെന്റീവ് നൽകുന്നത് ഒരു ഗർഭിണിയെ പ്രസവിക്കാൻ ആശുപത്രിയിലെത്തിക്കുമ്പോഴാണ്. നോർത്ത് ഇൻഡ്യൻ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ചാണ് ഇപ്രകാരം നൽകുന്നത്. എന്നാൽ ഇവിടെ 'ആശാ' പ്രവർത്തകർ ഇടപെട്ട് അവരെ ആശുപത്രിയിലെത്തിക്കേണ്ടതായിട്ടില്ല. അതിനാൽ ഞങ്ങളത് പുനർനിർവ്വചനം ചെയ്തുകൊണ്ട് ഗർഭസ്ഥാവസ്ഥയിലുള്ള ഒരു സ്ത്രീയുടെ പരിചരണവുംമറ്റും നടത്തി അവരുടെ ബി.പി., മറ്റ് ആരോഗ്യ കാര്യങ്ങൾ എന്നിവ നോക്കുന്നതിനായി ഈ

പണം നൽകണമെന്നുള്ള രീതിയിൽ വ്യാഖ്യാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആ ഇൻസെന്റീവ് അവർക്ക് കൃത്യമായി കിട്ടാനും ഇടവരുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ 'ആശാ' വർക്കർമാരെ ജീവനക്കാരായി അംഗീകരിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങളുമായി അവരുടെ സംഘടന സമരത്തിലാണ്. അവരുടെ പ്രതിനിധികളുമായി ചർച്ച നടത്തി അവർക്ക് കൂടുതലായി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

(5) 'സ്റ്റേഹപ്പർവ്വം' പദ്ധതി

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിംകുഞ്ഞു്: സർ, കേരളത്തിലെ മാതാപിതാക്കളെ നഷ്ടപ്പെട്ട അല്ലെങ്കിൽ അച്ഛനോ അമ്മയോ ഒരാളെങ്കിലും നഷ്ടപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് വർഷങ്ങളായി കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ധനസഹായം കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് 'സ്റ്റേഹപ്പർവ്വം' പദ്ധതി. ആ പദ്ധതിയനുസരിച്ച് പഠിക്കാനുള്ള ഒരു ചെറിയ സഹായം എല്ലാവർഷവും നൽകാറുണ്ട്. 2015-16 വരെ അത് കൃത്യമായി കൊടുത്തിരുന്നു. എന്നാൽ 2016-17-ൽ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്കുപോലും അത് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. 80,000-ലധികം അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട അച്ഛനും അമ്മയുമില്ലാത്ത കുട്ടികൾ എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു എന്നീ പരീക്ഷകളിൽ എ പ്ലസ് നേടിയാൽ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നൽകുന്ന പദ്ധതിയും

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന കാലത്ത് ഏർപ്പെടുത്തുകയും കൊടുക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഈ രണ്ട് പദ്ധതിയും ഇപ്പോൾ നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. വളരെ ഔദാര്യപൂർവ്വമായ ഒരു നിലപാടെടുത്ത് ആ പദ്ധതി കൃത്യമായി നടത്തുകയും ഫണ്ട് റിലീസ് ചെയ്യുകയും ചെയ്യണമെന്ന് വളരെ സ്നേഹപൂർവ്വം ബഹുമാനപ്പെട്ട ടീച്ചറോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, മാതാപിതാക്കൾ രണ്ടുപേരും മരണപ്പെട്ട് പോകുകയോ അഥവാ ഒരാൾ മരണപ്പെടുകയോ ജീവിച്ചിരുന്ന ആളുകൾക്ക് സ്വന്തം ഭവനങ്ങളിൽ കുട്ടികളെ താമസിപ്പിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നതിന് സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയിൽ ഇത്തരം കുട്ടികളെ സ്വഭവനങ്ങളിൽ താമസിപ്പിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസം നൽകി സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ധനസഹായ പദ്ധതിയാണ് 'സ്നേഹപൂർവ്വം'. സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഡിഗ്രി പ്രൊഫഷണൽ ക്ലാസ്സുവരെ പഠിക്കുന്ന ബി.പി.എൽ. കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് ആനുകൂല്യത്തിന് അർഹതയുള്ളത്. ബന്ധപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന ഓൺലൈൻ വഴിയാണ് അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ

അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കാനുള്ള അവസാന തീയതി 2016 ഒക്ടോബർ 31-ൽ നിന്നും 2016 ഡിസംബർ വരെയും വീണ്ടും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ അഭ്യർത്ഥന പ്രകാരം 2017 ജനുവരി 15 വരെയും നീട്ടി നൽകിയിരുന്നു. 26,000-ലധികം കുട്ടികൾക്കാണ് നേരത്തെ ധനസഹായം നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. അവരുടെ ഇടയിൽനിന്നുതന്നെ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാൻ തീയതി ദീർഘിപ്പിച്ചു നൽകണമെന്ന് ഞങ്ങളോട് അവശ്യപ്പെട്ടു. അതനുസരിച്ച് ജനുവരി 15 വരെ നീട്ടിനൽകി. അതിനെത്തുടർന്ന് 68788 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചു. ജനുവരി 15-ന് ശേഷം മാത്രമാണ് സ്ഥാപന മേധാവികളിൽനിന്നും കമ്പ്യൂട്ടർ ജനറേറ്റർ പ്രിന്റ് ഔട്ട് സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ മിഷന്റെ ഓഫീസിൽ ലഭ്യമായത്. ലഭ്യമായ അപേക്ഷകളിൽ അർഹരായവർക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു. അപേക്ഷിച്ച എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായ 18 കോടി രൂപ തികയാതെ വന്നതുകാരണം ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിലൂടെ 20 കോടി രൂപ കൂടി ഇപ്പോൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷന്റെ ട്രഷറി അക്കൗണ്ടിൽ ലഭ്യമായ തുക ഡി.ബി.റ്റി.-യായി ട്രാൻസ്ഫർ ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് വെയ്സ് ആന്റ് മീൻസ് ക്ലിയറൻസ് ലഭ്യമായത് 2017 മെയ് 17-ാം തീയതിയാണ്. 2014-15 വർഷം ധനസഹായത്തിന് അർഹരായ 2810 പേർക്കും 2015-16 വർഷം

ധനസഹായത്തിന് അർഹരായ 26650 പേർക്കും 2016-17 വർഷം അപേക്ഷിച്ചു 26831 പേർക്കും ഉൾപ്പെടെ ഈ വർഷം ആകെ 56291 പേർക്ക് 28,94,08,400 രൂപ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും പൂർത്തിയാക്കികഴിഞ്ഞു. ബാങ്കിൽ സർക്കാർ തുക നിക്ഷേപിച്ചുകഴിഞ്ഞതിനാൽ അർഹരായ എല്ലാവരുടെയും ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ ധനസഹായം എത്തും. കഴിഞ്ഞ തവണത്തെക്കാൾ ഇരട്ടി ആളുകൾക്ക് ഇത്തവണ ധനസഹായം ലഭ്യമാകും.

(6) ഫാം ഡി കോഴ്സും ക്ലിനിക്കൽ ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികയും

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ : സർ, പതിറ്റാണ്ടുകളായി പൊതുജനാരോഗ്യ

രംഗത്ത് കേരളത്തിന് ഒരു മാതൃക സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അശാസ്ത്രീയമായ മരുന്നപയോഗംമൂലം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഇന്ന് ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും ഗൗരവതരമായി പരിഗണിക്കേണ്ടത്, മരുന്നുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത് എന്തിനുവേണ്ടിയാണ്, എന്ത് മരുന്നാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്, ഉപയോഗിക്കുന്ന മരുന്നിന്റെ സൈഡ് ഇഫക്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് അറിവില്ലാതെയാണ് പലപ്പോഴും രോഗികൾ മരുന്നുകൾ കഴിക്കേണ്ടിവരുന്നത്. അവനവന്റെ ആരോഗ്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് പലപ്പോഴും ആളുകൾക്ക് വേണ്ടത്ര ധാരണയില്ലാതെ മരുന്നുകഴിക്കുന്നതുകൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന

ദൃഷ്ട്യഫലങ്ങളും ധാരാളമുണ്ട്. കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും ഫാർമസി കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യ അംഗീകരിച്ച ആറ് വർഷ കോഴ്സായ 'ഫാം ഡി' ബിരുദധാരികളുടെ സേവനം പ്രാഥമിക ചികിത്സ, സാന്ത്വനം ചികിത്സ രംഗങ്ങളിൽ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കും. ഗുണനിലവാരമുള്ള മരുന്നുകളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്ന ഡ്രഗ് ഇൻഫർമേഷൻ സെന്ററുകൾ, രോഗികളുടെ ആരോഗ്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവ് നൽകുന്ന പേഷ്യന്റ് കൗൺസിലിംഗ് സെന്റർ എന്നിവയെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു മികച്ച ഫാർമസി സേവനം ഉറപ്പുനൽകുന്ന മാതൃകാ സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ 'ഫാം ഡി കോഴ്സ്' തുടങ്ങണമെന്ന ഫാർമസി കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ നിർദ്ദേശം അംഗീകരിച്ച് 'ഫാം ഡി കോഴ്സ്' ആരംഭിക്കുകയും പി.എച്ച്.സി. മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുവരെയുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ക്ലിനിക്കൽ ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് 'ഫാം ഡി' ബിരുദധാരികളെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ.

ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, സർക്കാർ ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന

ഡോക്ടർമാർ എം.ബി.ബി.എസ്., എം.ഡി., എം.എസ്., സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഡിഗ്രി ഉള്ളവരാണ്. ഏത് രോഗത്തിന് എന്ത് മരുന്ന് എങ്ങനെ നിർദ്ദേശിക്കണമെന്നത് പഠനകാലയളവിലെ പഠനവിഷയമാണ്. കൂടാതെ വാർഡ് പരിശീലനത്തിനിടയിൽ എങ്ങനെ പ്രായോഗികമായി ഇത് നടപ്പിലാക്കാമെന്ന് വിശദമായി മനസ്സിലാക്കി അഞ്ചുവർഷത്തെ പഠനവും ഒരു വർഷം വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ ഹൗസ് സർജൻസിയും കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് അലോപ്പതി ഡോക്ടർമാർക്ക് രോഗികളെ ചികിത്സിക്കാനുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ നൽകുന്നത്. എം.ഡി., എം.എസ്. ഡോക്ടർമാർക്ക് മൂന്നുവർഷംകൂടി നിശ്ചിത വിഷയത്തിൽ ഉപരിപഠനം നടത്തി എം.ഡി., എം.എസ്. ഡിഗ്രികൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമേ അവർ ഉപരിപഠനം നടത്തിയ വിഷയത്തിൽ പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യാനുള്ള അനുമതി ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഡി.എം. ഡിഗ്രിക്കുവേണ്ടി വീണ്ടും മൂന്നുവർഷം പഠനം നടത്തേണ്ടിവരുന്ന ശരീരത്തിന്റെ അനാട്ടമി, ഫിസിയോളജി, ബയോകെമിസ്ട്രി എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ അറിവ് നേടിയതിനുശേഷം ഫാർമക്കോളജിയും ക്ലിനിക്കൽ വിഷയങ്ങളും ഇവർ പഠനവിധേയമാക്കുന്നു. ശരിയായ അറിവോടെയും ശാസ്ത്രീയവുമായാണ് ഡോക്ടർമാർ ചികിത്സ നടത്തുന്നത്. മരുന്ന് കുറിച്ച് നൽകുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ പാർശ്വഫലങ്ങളെപ്പറ്റിയും മുൻപ് മരുന്ന് ഉപയോഗിച്ചുണ്ടായ

ശാരീരികാസ്വാസ്ഥ്യങ്ങൾ, ധ്രുവ് അലർജി എന്നിവ മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുത്തുമാണ് മരുന്നുകൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നത്. മരന്ന് കഴിക്കുന്ന വിധവും പറഞ്ഞ് മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുത്താണ് മരുന്നുകൾ രോഗികൾക്ക് എഴുതി നൽകുന്നത്. ഈ മരുന്നുകൾ ഫാർമസിവഴി വിതരണം ചെയ്യുകയോ മറ്റ് മരന്ന് സ്റ്റോറുകളിൽനിന്നോ രോഗി വാങ്ങുന്നതാണ്. അപ്പോഴും മരന്ന് കഴിക്കുന്ന വിധം എഴുതിയാണ് ഫാർമസിസ്റ്റുകൾ മരന്ന് നൽകുന്നത്. പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ ഡോക്ടർമാർക്കും ഫാർമസിസ്റ്റുകൾക്കുമിടയിൽ ക്ലിനിക്കൽ ഫാർമസിസ്റ്റ് എന്ന തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സർക്കാരിന് അധിക ബാധ്യത ഉണ്ടാക്കുന്നു എന്നതുകൂടി പരിഗണിച്ച് ഇപ്പോൾ ഈ കാര്യം ആലോചനയിലില്ല. എങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ വളരെ പോസിറ്റീവായിട്ടാണ് ഇക്കാര്യം അവതരിപ്പിച്ചത്. അതേക്കുറിച്ച് നമുക്കൊരു ചർച്ച നടത്താവുന്നതാണ്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ ഇക്കാര്യം പരിഗണിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ലായെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഖേദപൂർവ്വം അറിയിക്കുകയാണ്.

(7) വിധവകളുടെ സംരക്ഷണം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, തങ്ങളുടേതല്ലാത്ത തെറ്റുകൊണ്ടും തങ്ങൾ ഒരു പാപവും ചെയ്യാതിരുന്നിട്ടും വൈധവ്യം അനുഭവിക്കേണ്ടിവന്ന ലക്ഷക്കണക്കിന് സ്ത്രീസമൂഹത്തിന്റെ വിഷയമാണ് അങ്ങയുടെയും ഈ സഭയുടെയും

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. അവർക്കുവേണ്ടി ആകെയുള്ളത് തൃശ്ശൂർ കേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള വിധവ സംഘം, 859/11 ആയി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ഒരു സംഘടനയാണ്. 11.6 ശതമാനം വിധവകളും അഗതികളും ഉണ്ടെന്നാണ് 2010-ൽ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ച കണക്ക്. 30 ലക്ഷത്തോളം വിധവകൾ ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മുണ്ടക്കയം പഞ്ചായത്തിൽ മാത്രം 1200 വിധവകളാണുള്ളത്. അവർ ഒരു പാപവും ചെയ്തിട്ടില്ല. ഭർത്താക്കന്മാർ മരണപ്പെട്ടതോ അല്ലെങ്കിൽ കാപാലികൻമാരായ, മദ്യപാനികളായ ഭർത്താക്കന്മാർ ഉപേക്ഷിച്ചുപോയതോ ആയ വിധവകളാണിവർ. ഇവരെ സഹായിക്കാൻ എന്താണ് മാർഗ്ഗം; സാമ്പത്തികമായി ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്നവരും അല്ലാത്തവരുമായി അനേകം വിധവകളുണ്ട്. അവർക്ക് ഒരു സഹായവുമില്ലെന്ന സത്യം നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ളപ്പോൾ എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് ആലോചിക്കണം. ഒരു വനിതതന്നെ ഈ വകുപ്പ് ഭരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ വിധവ സ്ത്രീപക്ഷ സമൂഹത്തെ സംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ പഠനം നടത്താൻ ഒരു കമ്മീഷനെ നിയമിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. അകാലത്തിൽ ഭർത്താവ് മരണമടഞ്ഞ് വിധവയാകേണ്ടി വന്ന സ്ത്രീക്കും അവളുടെ കുടുംബത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകാൻ തൊഴിൽ അല്ലെങ്കിൽ ജീവനാംശം

നൽകുന്ന ഒരു പദ്ധതി ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. വിധവകൾ ഗൃഹനാഥയായ കുടുംബങ്ങളെ ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങളായി സംസ്ഥാനതലത്തിൽ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു മടിയും വിചാരിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. വിധവ പെൻഷൻ ജീവനാംശമായി കണക്കാക്കി 2000 രൂപയാക്കണം, നിലവിലുള്ള വിധവ ആനുകൂല്യ പദ്ധതികളുടെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കണം, കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കണം, അറുപത് വയസ്സുകഴിഞ്ഞവരെ ആശ്രയ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ഇവരുടെ പൂർണ്ണ സംരക്ഷണം സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുകയും വേണം, സ്വന്തമായി ഭൂമിയും ഭവനവുമില്ലാത്ത എല്ലാ വിധവകൾക്കും പ്രത്യേക പാക്കേജ് കൊണ്ടുവരണം. ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു സാമൂഹ്യ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ അവതരിപ്പിച്ചത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിധവകളായ സ്ത്രീകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പദ്ധതികളുണ്ട്. വിധവകൾ, വിവാഹബന്ധം വേർപെടുത്തിയവർ, ദുരിതബാധിതരും അഗതികളുമായ സ്ത്രീകൾ എന്നിവരെ

സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഇടുക്കി ജില്ല ഒഴികെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും മഹിളാ മന്ദിരങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ വിഭാഗം സ്ത്രീകളെ ഇവിടെ പാർപ്പിച്ച് സംരക്ഷണമേകുന്നതോടൊപ്പം വിവിധതരം തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകി സ്വയം പര്യാപ്തമാക്കുന്നതിനുവേണ്ട പരിശ്രമങ്ങളും നടത്തിവരുന്നു. ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ള വനിതകൾ ഗൃഹനാഥരായുള്ള കുടുംബങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് നാല് കാറ്റഗറികളിലായി പ്രതിമാസം യഥാക്രമം 300, 500, 750, 1000 രൂപ എന്നിങ്ങനെ വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം ഈയിനത്തിൽ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായി 40 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിധവകളായ സ്ത്രീകൾക്ക് അവസാന നാളുകളിൽ ആരും രക്ഷിക്കാനില്ലാത്ത അവസ്ഥ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് വിധവ വിവാഹ പ്രോത്സാഹന പദ്ധതിയിലൂടെ (മംഗല്യ പദ്ധതി) 25000 രൂപയുടെ സഹായം അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങളിലെ വിധവകളുടെ പെൺമക്കൾക്ക് വിവാഹത്തിനായി ഒറ്റത്തവണ ധനസഹായമായി 30000 രൂപ നൽകിവരുന്നു. അഭയസ്ഥാനം ഇല്ലാത്തവരും ആലംബഹീനരായ വിധവകളെ താമസിപ്പിച്ച് സംരക്ഷിക്കുന്ന ബന്ധുക്കൾക്ക് പ്രതിമാസം 1000 രൂപ സഹായം നൽകുന്ന 'അഭയ കിരണം' എന്ന പദ്ധതി ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട്

ജില്ലയിൽ വിധവകൾ, വിവാഹമോചിതരായ സ്ത്രീകൾ എന്നിവരുടെ സാമ്പത്തിക ശാക്തീകരണത്തിനായി സ്വയംതൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകി, സ്വയംതൊഴിൽ യൂണിറ്റുകളാരംഭിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയും ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ പൈലറ്റായി കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജയിൽമോചിതരായവർ, വിധവകൾ, അഗതികളായ സ്ത്രീകൾ എന്നിവർക്ക് ഭക്ഷണം, താമസം, വസ്ത്രം, കൗൺസിലിംഗ്, തൊഴിൽ പരിശീലനം എന്നിവ നൽകി പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ 'സ്വാധാർ സ്കീം' സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമുഖേന നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മുഖേന വിധവ പെൻഷനും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. 2017-18-ൽ 55 വയസ്സുവരെയുള്ള വിധവകൾക്കുവേണ്ടി പത്തുസ്ഥലങ്ങളിലായി 'ത്രിജന സംരംഭകത്വ പരിശീലനം' നൽകുന്നതിന് സംസ്ഥാന വികസന കോർപ്പറേഷൻ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയ വിവരവും സന്തോഷത്തോടെ അറിയിക്കുകയാണ്. വിധവകളുടെ പ്രശ്നം പ്രത്യേകം പരിഹരിക്കാൻ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ഇപ്പോൾതന്നെ ചർച്ച നടത്തി നിരവധി തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുകയാണ്. ഇതിനകം എടുത്തിട്ടുള്ള നടപടികളാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഒരുകാര്യംകൂടി എനിക്ക് പറയാനാണ്. ഒരു സംഘടന മാത്രമല്ല ഇവർക്ക് സംഘടനയുണ്ടാകുന്നത് നല്ലതാണ്. ഞാൻ മഹിളാ അസോസിയേഷന്റെ

സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായ സമയത്ത് വിധവകൾക്കുവേണ്ടി കേരള വിധവ സംഘം എന്നപേരിൽ ഒരു സംഘടന രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്വയംതൊഴിൽ പരിശീലനമടക്കം അവർ ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ സംഘടനയും നന്നായി പ്രവർത്തിക്കട്ടെ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം കൂടുതൽ പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വകുപ്പിനെ ചുമതലപ്പെടുത്താം. അതിന്റെ രീതി എന്താണെന്ന് ഞാൻ പിന്നീട് പറയാം. എന്തായാലും കൂടുതൽ പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന വിഭാഗമാണിവർ. അങ്ങയുടെ സബ്മിഷനെ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ കാണുന്നു. ഗവൺമെന്റ് അനുഭാവപൂർവ്വമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില

ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്: സർ, ഇന്നലെ ധനകാര്യ മിഷന്റെ ചർച്ചാ വേളയിൽ ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി നെൽകർഷകരുടെ അവസ്ഥ സംബന്ധിച്ച് വിവരിക്കുകയുണ്ടായി. അവർ കണ്ണീരിലാണ്, നെല്ലെടുത്തിട്ട് രണ്ട് മാസമായി. അതിന്റെ പണം ചോദിച്ചപ്പോൾ പലിശ കൊടുക്കാമെന്ന് പറയുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിലൊരു വ്യക്തതയില്ല. നെല്ലിന്റെ വില എന്ന് കൊടുക്കും? ഞാൻ ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കുറ്റം പറയുന്നില്ല. അദ്ദേഹം നിസ്സഹായനാണ്, പണം കിട്ടണ്ട. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും എപ്പോഴും ആവേശത്തോടെ

നെൽകർഷകരുടെ കാര്യം പറയുന്നയാളാണ്. മാർച്ച് മാസത്തിൽ കൃഷിക്കാർക്ക് പി.ആർ.എസ്. കൊടുത്തതാണ്. ഇപ്പോൾ മേയ് 23 ആയി. നാളെ കഴിഞ്ഞാൽ നിയമസഭാ സമ്മേളനം അവസാനിക്കും. ഈ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ പ്രഖ്യാപനമുണ്ടാകുമെന്നാണ് നെൽകർഷകർ വിചാരിക്കുന്നത്. ബഹു. ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്നലെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ 130 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞു; പക്ഷെ, ഇതിലുള്ള സംസ്ഥാന വിഹിതം എവിടെയാണ്? ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ നെല്ലെടുത്ത് പത്ത് ദിവസത്തിനകം കൃഷിക്കാർക്ക് പണം നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്. ഈ ക്യാബിനറ്റിലുള്ള എത്രയോ മന്ത്രിമാർ നെൽകർഷക മേഖലയിൽ നിന്നുള്ളവരാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സുവ്യക്തമായ ഒരു പ്രഖ്യാപനം എന്ന് നൽകും? ചെറിയ കർഷകരെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പാവപ്പെട്ടവരാണ്. പണ്ട് വലിയ മുതലാളിമാരായാണ് അവരെ ചിത്രീകരിച്ചിരുന്നത്. ഇവരെല്ലാം 10-20 പറ നെൽവയൽ മാത്രമുള്ളവരാണ്. അധ്വാനിക്കുന്ന വിഭാഗമാണ്. കടംവാങ്ങിയും പണയംവെച്ചുമാണ് അവർ കൃഷിയിറക്കിയത്. അതിന്റെ പണം

നൽകുന്ന കാര്യം ക്യാബിനറ്റിൽ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട. ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ മാത്രം ഈ ചുമതല ഏൽപ്പിച്ചാൽ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വാക്കുകളിൽ എപ്പോഴും നെൽകർഷകരുടെ കാര്യത്തിൽ അത്യാവേശം കാണുന്നുണ്ട്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ടെന്നുള്ളത് ആശ്വാസകരമാണ്. അദ്ദേഹം ആലപ്പുഴ ജില്ലക്കാരനാണ്. ബഹു. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഞാൻ ഇന്നലെ രാത്രി വിളിക്കുകയുണ്ടായി. മാർച്ച് 18-ന് മുമ്പ് പി.ആർ.എസ്. കൊടുത്തവർക്ക് കാശ് കിട്ടിയിട്ടില്ലെന്ന് അറിഞ്ഞു. റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെതിരായി നമ്മൾ ഒന്നിച്ചുനിൽക്കുന്നുണ്ട്. നെൽകർഷകരുടെ കാര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണം. കർഷകരുടെ പണം എന്നത്തേയ്ക്ക് കൊടുക്കുമെന്നുള്ളത് പറയണം.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ):

സർ, 01-10-2016 മുതൽ 22-05-2017 വരെ ആകെ 4.51 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ നെല്ലാണ് നാം സംഭരിച്ചത്. സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില 1015.13 കോടി രൂപയാണ്. രണ്ട് ദിവസങ്ങൾക്ക് മുമ്പുവരെ വിതരണം ചെയ്തത് 798.59 കോടി രൂപയാണ്. ബാക്കി കൊടുക്കാനുള്ളത് 216.54 കോടി രൂപയാണ്. നെല്ലിന്റെ

സംഭരണ വിലയിൽ രണ്ട് ഘടകങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്നു. അടിസ്ഥാന താങ്ങുവില കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകിവരുന്നു. നിലവിൽ ഇത് കിലോഗ്രാമിന് 14.70 രൂപയും പ്രോത്സാഹന ബോണസ് കിലോഗ്രാമിന് 7.80 രൂപയുമാണ്. പ്രോത്സാഹന ബോണസ് (കിലോഗ്രാമിന് 7.80 രൂപ) സംസ്ഥാന സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായി നൽകിവരുന്നു. ഈ രണ്ട് ഘടകങ്ങളും ചേർത്ത് നിലവിൽ നെല്ലിന്റെ വിലയായി കിലോഗ്രാമിന് 22.50 രൂപയാണ് നൽകുന്നത്. 22-04-2017 വരെ സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ പ്രോത്സാഹന ബോണസും (സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൊടുക്കേണ്ടത്) 27-03-2017 വരെയുള്ള നെല്ലിന്റെ അടിസ്ഥാന താങ്ങുവിലയും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 27-03-2017 വരെയുള്ള കേന്ദ്ര വിഹിതമാണ് നമുക്ക് ലഭിച്ചത്. അതും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 23-04-2017 മുതൽ 15-05-2017 വരെ സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ പ്രോത്സാഹന ബോണസ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. വളരെ വേഗം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആ തുക തരും. അത് നമുക്ക് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയും. ജനുവരി മുതൽ മാർച്ച് വരെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിക്കാനുള്ള തുകയുടെ പ്രൊവിഷണൽ ക്ലെയിമായ 238.23 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതും താമസിയാതെ കിട്ടുമെന്നാണ് അറിയിച്ചിരിക്കുന്നത്. യഥാക്രമം 14-03-2017, 16-03-2017 എന്നീ തീയതികളിൽ ബഹു. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗ തീരുമാനപ്രകാരം കർഷകർ നെല്ല് നൽകിയതിന്റെ രസീത് ഹാജരാക്കുമ്പോൾ ബാങ്കിൽനിന്നും നെല്ലിന്റെ വില കർഷകർക്ക് ഉടൻതന്നെ നൽകുന്നതിനും സപ്ലൈകോ കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പലിശ വിഹിതം ബാങ്കുകൾ കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടിൽ അടയ്ക്കുന്നതിനതകുന്ന പി.ആർ.എസ്. ലോൺ സംവിധാനം ബാങ്കുകളുമായി സഹകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള നടപടിയും പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വളരെ വേഗം ആ സ്കീം നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയും. അത് നടപ്പിലാക്കിയാൽ കൃഷിക്കാർ നെല്ല് മില്ലുകാരെ ഏൽപ്പിക്കുമ്പോൾ നൽകുന്ന പി.ആർ.എസ്. ബാങ്കിൽ കൊടുത്താൽ പണം ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതി വളരെ വേഗം നടപ്പിലാകും. അതിന്റെ എല്ലാ ആലോചനകളും പൂർത്തിയായി അവസാന ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുകയാണ്. ഇനി 216.54 കോടി രൂപയേ നൽകാനുള്ള ബാങ്കി തുക കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

കേരള യോഗ അസോസിയേഷൻ

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ശരീരമാദ്യം *ഖല* ധർമ്മ സാദനം - എന്ത്

ജോലി ചെയ്യണമെങ്കിലും ശരീരമാദ്യം വേണം; ആ ശരീരത്തിന് ജോലി ചെയ്യണമെങ്കിൽ പ്രാണൻ വേണം - ആ തത്വത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് യോഗ പരിശീലിക്കുന്നത്. ഇതിന് മതമോ ജാതിയോ രാഷ്ട്രീയകക്ഷി ഭേദമോ ഇല്ല. സംസ്ഥാനത്തെ യോഗയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി കേരള സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കീഴിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് 1986 മുതൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന സംഘടനയാണ് കേരള യോഗ അസോസിയേഷൻ. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഈ അസോസിയേഷനെ തകർക്കാൻ ശ്രമം നടക്കുകയാണ്. ശ്രീ. ആനന്ദ ശ്രീകുമാർ പ്രസിഡന്റും ശ്രീ. കെ. പി. ഭാസ്കര മേനോൻ സെക്രട്ടറിയുമായ ഈ സംഘടന എഡ്യൂക്കേഷൻ ആന്റ് ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റീസ് ആക്ട് അനുസരിച്ചാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. യോഗയെ ഒരു സ്പോർട്സ് ഇനമായി അംഗീകരിക്കുന്നതിന് വർഷങ്ങളായി ശ്രമിക്കുന്ന ഒരു സംഘടനയാണിത്. യോഗയെ ആയുഷ് വകുപ്പിന് കീഴിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈ സംഘടനയ്ക്ക് അംഗീകാരം നൽകുകയോ സഹായം നൽകുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല.

എന്നാൽ 2016-ൽ യോഗ അസോസിയേഷൻ എന്ന പേരിൽ കണ്ണൂരിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ഒരു സംഘടനയ്ക്ക് കേരള സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. മിനിമം മൂന്ന് വർഷത്തെ പ്രവർത്തനം നോക്കി മാത്രമേ അംഗീകാരം നൽകാവൂ എന്നതാണ് ചട്ടം. അതിന് വിരുദ്ധമായാണ് രാഷ്ട്രീയ താല്പര്യത്തിന്റെ പേരിൽ പുതിയ സംഘടനയ്ക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഈ പുതിയ സംഘടനയിൽ ഇടതുപക്ഷക്കാരെ മാത്രമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ സംഘടന സി.പി.ഐ.(എം.)-കാരെ മാത്രം സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് 2017 ഫെബ്രുവരിയിൽ കൊല്ലത്ത് ഒരു യോഗാ ചമ്പ്യൻഷിപ്പ് നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതിനായി സർക്കാർ ഏകദേശം ഒരു കോടി രൂപയോളം ചെലവഴിച്ചുവെന്നാണ് അറിയുന്നത്. എന്നാൽ കേരള യോഗാ അസോസിയേഷൻ 2012-ൽ സ്പോൺസറിംഗ് വഴി കൊച്ചി വിദ്യാഭ്യാസയിൽ ഫെഡറേഷൻ ക്ലബ്ബ് നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതിനാകെ 9 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് ചെലവായത്. അഴിമതിയും സ്വജനപക്ഷപാതയും നടക്കുന്ന, തികച്ചും രാഷ്ട്രീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ രൂപീകരിച്ച ഒരു സംഘടനയ്ക്ക് അംഗീകാരവും സഹായവും നൽകുന്നത് വർഷങ്ങളായി സുതാര്യമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു

സംഘടനയെ തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിന് തുല്യമാണ്. ബഹു. മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ പരിശോധന നടത്തി വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വിചാരിക്കുന്നു. യോഗ ഉണ്ടായ കാലംമുതൽ അതിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രതിഭാധനന്മാരായ ആളുകളുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് കേരള യോഗ അസോസിയേഷന്റെ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, കേരള യോഗ അസോസിയേഷൻ എന്ന പേരിൽ ഒരു സംഘടനയ്ക്ക് കേരള സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത സംഘടനയ്ക്ക് കൗൺസിലിൽനിന്നും ധനസഹായമൊന്നും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ദേശീയ യോഗ ഫെഡറേഷന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ച അഡ്വ. ബി. ബാലചന്ദ്രൻ പ്രസിഡന്റും ഡോ. ഇ. രാജീവ് സെക്രട്ടറിയും ഡോ. രാജഗോപാലൻ ട്രഷററുമായ യോഗ അസോസിയേഷൻ ഓഫ് കേരളയ്ക്ക് കേരള സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ 2017-ൽ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അംഗീകൃത സ്പോർട്സ് അസോസിയേഷനുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന നാഷണൽ ചാമ്പ്യൻഷിപ്പുകൾക്ക് പ്രത്യേകമായി ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കാറുണ്ട്. ആയത്

പരിഗണിച്ചാണ് 2017 മാർച്ച് 24 മുതൽ 26 വരെ വെള്ളയമ്പലം ജിമ്മി ജോർജ്ജ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയത്തിൽവെച്ച് സംഘടിപ്പിച്ച ഫസ്റ്റ് ഫെഡറേഷൻ കപ്പ് യോഗ നാഷണൽ ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിന്റെ നടത്തിപ്പിലേയ്ക്കായി 26-04-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം യോഗാ അസോസിയേഷൻ ഓഫ് കേരളയ്ക്ക് കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഏതെങ്കിലുമൊരു സംഘടനയെ പ്രത്യേകമായി അവഗണിക്കാനോ ആരെയെങ്കിലും പ്രത്യേക താല്പര്യത്തോടുകൂടി സംരക്ഷിക്കാനോ ഉള്ള നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. യോഗയുടെ പ്രചാരണത്തിനുവേണ്ടി സമീപിക്കുന്ന എല്ലാ സംഘടനകളെയും സഹായിക്കുന്ന നിലപാട് തന്നെയാണ് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ സ്വീകരിക്കുന്നത്.

പ്രമാണങ്ങൾ തിരികെ ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കൊട്ടാരക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഉമ്മന്നൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലുള്ള 38 കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ 2008-09-ൽ ഭവനശ്രീ പദ്ധതിപ്രകാരം കോർപ്പറേഷൻ ബാങ്കിൽനിന്ന് വായ്പയെടുത്തിരുന്നു. അതിൽ മൂന്നുപേർ പണം തിരിച്ചടച്ച് പ്രമാണം തിരികെ

വാങ്ങി. 2010-ൽ സർക്കാർ ഈ പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള തുക എഴുതിത്തള്ളി ഉത്തരവായി. ബാങ്കിയുള്ള ബാങ്കുകളെല്ലാം പ്രമാണങ്ങൾ തിരിച്ചുകൊടുത്തെങ്കിലും കോർപ്പറേഷൻ ബാങ്കിലുള്ള ബാങ്കി 35 പേരുടെ പ്രമാണങ്ങൾ ഇതുവരെ തിരിച്ചുകിട്ടിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ അവർക്ക് നൽകിക്കൊണ്ട് പ്രമാണങ്ങൾ തിരിച്ച് കിട്ടാനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, 2005-ൽ കുടുംബശ്രീ സി.ഡി.എസ്. മുഖാന്തിരം പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ഭവനശ്രീ വായ്പകൾ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതായി 2010-11-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ബാങ്കുകളിൽനിന്ന് കുടുംബശ്രീ ശേഖരിച്ച് സമർപ്പിച്ച വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത ഭവനശ്രീ അക്കൗണ്ടുകൾ സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് ഉത്തരവുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ചില ബാങ്കുകൾ കുടുംബശ്രീക്ക് സമർപ്പിച്ച ലിസ്റ്റിൽ മുഴുവൻ ഭവനശ്രീ അക്കൗണ്ടുകളും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നില്ല.

എസ്.എൽ.ബി.സി. തീരുമാനപ്രകാരം ഇത്തരത്തിൽ വിടുപോയ ഭവനശ്രീ അക്കൗണ്ടുകളുടെ വിവരം വീണ്ടും ബാങ്കുകളിൽനിന്നും ശേഖരിക്കുകയും അവ സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. മേൽ രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലും ചില ബാങ്കുകളിലെ ഭവനശ്രീ അക്കൗണ്ടുകൾ ലിസ്റ്റിൽപെടാതെ പോയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് അത്തരം അക്കൗണ്ടുകളുടെ ക്രോഡീകരിച്ച പട്ടിക കുടുംബശ്രീ മിഷൻ മൂന്നാംഘട്ടമായി സമർപ്പിച്ചത് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ഉമ്മന്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കോർപ്പറേഷൻ ബാങ്കിൽനിന്നുള്ള ഭവനശ്രീ അക്കൗണ്ടുകളും ടി പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച ഉത്തരവ് താമസംവിനാ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതും അതനുസരിച്ചുള്ള ആശ്വാസം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതുമാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ യോഗം

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പഞ്ചായത്തുകളുടെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർക്കാൻ പ്രത്യേക നിയമങ്ങളും മാനദണ്ഡങ്ങളുമുണ്ട്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകൾ യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർക്കുമ്പോൾ അജണ്ടയിൽ ചേർക്കാത്ത കാര്യങ്ങൾ പിന്നീട് യോഗതീരുമാനങ്ങളായി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ തൃശ്ശൂർ കോർപ്പറേഷനിൽ

പ്രത്യേകമായ നോട്ടീസ് കൊടുത്ത് യോഗം വിളിക്കുകയുണ്ടായി. കോർപ്പറേഷനുകീഴിലുള്ള ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിൽ 67 ആളുകളെ താൽക്കാലികമായി....., അജണ്ടയിലില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ എഴുതിച്ചേർത്ത് നടപ്പിലാക്കിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. അത് ആ യോഗത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നും വോട്ടെടുപ്പ് വേണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ വോട്ടെടുപ്പ് നടത്താതെ ഏകപക്ഷീയമായി യോഗം പിരിച്ചുവിട്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനുശേഷം 3.30 മുതൽ സ്ത്രീകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോൺഗ്രസിന്റെ അംഗങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ആ ഹാളിൽനിന്നും പുറത്തുപോയിട്ടില്ല. പ്രാഥമികാവശ്യത്തിനുപോലും പോകാതെ കോർപ്പറേഷനിലെ ഭൂരിഭാഗം ജനപ്രതിനിധികളും അവിടെയിരിക്കുകയാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് എല്ലാം ഏകോപിപ്പിച്ചതെന്ന് മന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ മന്ത്രിതലത്തിൽ മാത്രമാണ് ശക്തിപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. താഴെത്തട്ടിൽ അധികാരം കേന്ദ്രീകരിച്ചുപോകുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. നാട്ടിലെ നിയമങ്ങൾ മുഴുവൻ കാറ്റിൽ പറത്തിയാണ് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ചട്ടപ്രകാരം യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് പ്രത്യേക നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷൻ വഴി ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അനിൽ അക്കര ഉന്നയിച്ച കാര്യം അടിയന്തിരമായി അന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ അർബൻ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയാലുടൻ തന്നെ നിയമപരമായി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ നേരത്തെ പറഞ്ഞതിനു പുറമെ, ബി.ജെ.പി.-യുടെ ആറ് അംഗങ്ങളും ഇന്നലെ രാത്രി മുതൽ തൃശ്ശൂർ കോർപ്പറേഷനിൽ ഉപവാസമിരിക്കുകയാണ്. ഗൗരവമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നമാണ്. ഭൂരിപക്ഷ വികാരങ്ങളെ മറികടന്നുകൊണ്ട് നിയമവിരുദ്ധമായ രീതിയിൽ കോർപ്പറേഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. അതിൽ ഇടപെടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

(മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്ന കടലാസുകൾ)